

EL URUGUAYO

SEMANARIO DE LA PARROQUIA DEL REDUCTO

DIRECCION, REDACCION Y ADMINISTRACION -- (COLEGIO PARROQUIAL)

SUSCRIPCION MENSUAL

EN LA CAPITAL.

Por més \$ 0. 20.

Número suelto. < 0. 06.

CAMPAÑA Y EXTERIOR

Por un més \$ 0. 25.

EL URUGUAYO

Reducto, Septiembre 3 de 1899.

SOLEMNE HOMENAJE DE LOS CATÓLICOS AL EXMO. SR. ARZOBISPO DE MONTEVIDEO

El lunes pasado en el espacioso salón del Club Católico ofrecióse un solemne banquete al Exmo. Sr. Arzobispo. Hacían hermosa corona al ilustre Metropolitano los miembros más conspicuos del Clero Secular y Regular y lo más granado del elemento católico de Montevideo.

Los comensales llegaban casi a 250, reinando entre todos la más cordial alegría.

Llegó la hora de los discursos, hablaron el Dr. Zorrilla de San Martín, los Drs. Gallinal, Ponzu de León, Verre, Ferrés, y el señor Melitón González. Todos con frases sentidas y elocuentes pusieron en realce las altas prendas del ilustre festejado.

Por último se puso de pie el Sr. Arzobispo, pronunciando un elocuente discurso, del que extractamos algunos pensamientos: dijo que se sentía muy complacido por haber sido elegido por la Providencia como instrumento para levantar muy alto en la Ciudad Eterna el nombre de la República. Declaró que abrigaba la más firme esperanza de que el Concilio Latino Americano, celebrado bajo los auspicios del Romano Pontífice, y sin ostentación ni aparato exterior, ha de producir en estos Países muy copiosos frutos. Puso de relieve un hecho muy interesante de nuestra época, observando que mientras la sociedad moderna a pesar de todo el brillo de sus ciencias, sus bayonetas y cañones, se está hundiendo en el orden político, social, y económico, solo la Iglesia

Católica permanece de pie con inquebrantable firmeza, hoy día más que nunca; pues en ningún siglo se ha visto una sumisión tan universal, tan incondicional de todos los Prelados del mundo católico al Supremo Gobernante de la Iglesia.

Por fin agradeciò con sentidas frases las elocuentes muestras de adhesión y respeto que acababa de recibir, y concluyó exhortando a todos los Católicos a luchar con valentía y sin respeto humano por el triunfo de nuestra santa Causa.

La brillante fiesta nuda dejó que desear: una sola cosa nos causó extrañeza: en todas las inteligencias surgió una idea, que parecía vibrar aún en el aire que se respiraba; pero que nadie quiso insinuar, sin duda por no herir susceptibilidades: la idea de formar en el País el partido genuinamente Católico. Todos los oradores reconocieron que la sociedad moderna se hunde, y que para salvarla no hay otro medio que la propaganda católica. Y ¿cómo puede ejercerse esta, si no estrechamos nuestras filas en torno de nuestro Señor, formando todos los católicos como un sólo cuerpo y una sola alma?

Si la moderna sociedad se halla al borde de un abismo, esto se debe al liberalismo, cuyo principio fundamental es: *hacer guerra a Dios, prescindiendo de él por completo en el gobierno de las naciones*; y Dios que es celoso de su autoridad soberana, no puede menos que fulminar los rayos de su justicia contra esa sociedad descreida que quiso arrebatarle el imperio de los corazones que portantes titulos le pertenecen: ¡Y esperaremos nosotros que los partidos liberales nos saquen al flote!

¡Quieren por tanto salvar al País, que por una parte se encamina a la bancarrota, y por la otra a la más espantosa corrupción moral! ¡Ah! no pongamos nuestras esperanzas en ninguno de los partidos políticos existentes entre nosotros: ninguno de ellos puede llamarse católico, pues ninguno ha escrito en su programa y bandera la defensa de los derechos de Cristo y de su Iglesia: esos partidos cuentan, si, en su seno con un número más o menos grande de católicos, pero todos sabemos el papel que los católicos desempeñamos cuando nos unimos a los liberales en política: servimos de escalón para que ellos suban, y luego ...

nos arrojan a un lado con un puntapié.

Formemos pues el Partido Católico, sostenido por una prensa católica, que colocándose a la altura de las circunstancias pueda pelear, y con ventaja, contra la prensa liberal, y solo así podremos esperar días venturosos para la religión y la patria.

Escudados en nuestra pequeñez e insignificancia, lanzamos esta idea, como semilla esparcida al viento: una mano más hábil y más poderosa la recoja para hacerla fructificar.

LA SANTA MISIÓN

En este día se dará principio en nuestra iglesia parroquial a los ejercicios de la Santa Misión.

¡Qué quiero decir Misión!

Cuando nuestro Señor Jesucristo vino al mundo, traía de su eterno Padre la misión de enseñarnos el camino del cielo y salvarnos. Esta misma misión él encargó a sus discípulos, diciéndoles: id por el mundo universo, enseñándole las cosas que yo os he mandado.

Ahora bien, los Misioneros, son de esos discípulos del Salvador que se presentan hoy en nuestra Parroquia, para recordarnos la palabra divina (harto olvidada en nuestros días) y anunciarnos el perdón que Jesucristo nos ofrece, aguardándonos con los brazos abiertos para estrecharnos contra su corazón.

¡Ay! con qué frecuencia resuena en nuestros oídos la palabra de los misioneros del infierno; ¡con qué atención se la escucha; con qué solicitud se la pone por obra!.....Corramos, pues, a escuchar atentos la voz evangélica de los mensajeros del Señor.

Si hoy escuchais la voz del Señor, nos dice un profeta, no queráis endureceros por más tiempo vuestros corazones: convirtámonos a Dios, que todos lo hemos menester; se convierta el pecador de sus malos caminos; se convierta el justo de su vida algo tibia, descuidada, a una vida más perfecta, más fervorosa, más diligente: *qui sanctus est, sanctificetur adhuc*, dice el Espíritu Santo, el que es santo se santifique más y más.

No dudamos que la santa Misión ha de producir entre nosotros los más

copiosos frutos; la palabra ardiente de los celosos misioneros no ha de caer en tierra estéril, solo es de temor que hallándose tan desparpamada la población de esta Parróquia, los que cumplen sus deberes religiosos en las Capillas públicas que hay en ella, tal vez no se cuiden de atender á la voz de la Santa Misión. Mas esto, Dios mediante, no ha de suceder, y de un extremo al otro de esta piadosa feligresía las almas creyentes han de apresurarse á recibir el pan de la divina palabra que abundantemente se les proporciona.

El Sr. Cura nos encarga recomendemos á las almas piadosas, dirijan al Cielo servientes plegarias para el feliz resultado de la Santa Misión.

En otro lugar publicamos el orden de los ejercicios de la misma.

CAPILLA DE LA VIRGEN DE LA MERCED (Barrio Reus)

El Domingo pasado celebróse en la Capilla del Barrio Reus una Misa para festejar el noveno aniversario d: la fundación de dicha Capilla.

El fundador del Barrio Reus, deslumbrado por el brillo de su entonces colosal fortuna, no quiso que la Cruz dominara en el barrio que él fundara, neándose á construir en el una capilla para el culto; y aquello fortuna tan rápidamente levantada desplomóse con estruendo, y al poco tiempo el emblema de nuestra sacrosanta religión quedó enarbolido en el barrio. Cuando aprenderán los hombres á no prescindir de Dios en sus empresas!

Nuestro Cura Párroco estaba deseoso de abrir al culto público una capilla en aquel punto tan importante de nuestra parroquia: bien pronto se le ofreció ocasión oportuna. La distinguida Señora Dña. Mercedes S. de Umerez, después de apersonarse al entonces Vicario General y hoy Arzobispo de Montevideo Dr. Don Mariano Soler, vino á entrevitarse con el fin de abrir una Capilla ó Oratorio en el Barrio Reus, donde dicha señora vivía con su familia. Se nombró una Comisión y al poco tiempo se lograba el mejor resultado, pues la proyectada Capilla se abría al culto público en Agosto de 1890 el día del Purísimo Corazón de María, celebrando la primera Misa Monseñor Soler.

Dicha Capilla durante cinco años estuvo á cargo de nuestro Sr. Cura; mas el año 1895, por iniciativa de la Curia eclesiástica, y máximo de Monseñor Luque y la Comisión de Señoras, llegaban á Montevideo los R.R.P.P. Mercedarios, á quienes se confió la Capilla, que desde el principio fue dedicada á la Virgen de la Merced, título que lleva hasta hoy.

Desde aquella fecha los beneméritos P.P. Mercedarios han venido cada vez más ensanchando su esfera de acción: la Capilla es reducidísima para contener la enorme concurrencia que á ella asiste los días festivos, y la necesidad urgente de la creación de un espacioso templo se hace sentir siempre más y más apremiante. ¡Cuando sera que ninguna persona caritativa ofrezca donativo que baste por lo menos para comprar terreno y colocar la primera piedra! Todo es cuestión de compensar, lo que puede hacerse en un año se hará en diez. Recomendamos este hermoso proyecto a la S.S. Virgen de la Merced que todo lo puede.

Con esta ocasión nos complacemos en dirigir nuestros parabienes á la digna Comisión de Señoras que tanto se esmeró por la fundación y sostenimiento de aquella Capilla, y de un modo especial á la respectable señora Dña. Mercedes S. de Umerez, alma y vida de aquella Comisión, debiéndose también á la generosidad de dicha señora, la imagen de la Virgen de la Merced, que ofreció á la Capilla en acción de gracias por la salud de uno de sus hijos, recobrada milagrosamente por la intercesión de la S.S. Virgen.

La Virgen de la Merced extiende su poderoso manto sobre sus hijos y los bienhechores de la Capilla dedicada á su honor: que pronto podamos contar como una singular merced la de poderle construir un templo, donde acude todo Montevideo para alabarla y bendecirla en su augusta titulatura de Virgen de la Merced.

EL 25 DE AGOSTO

Transcribimos del apreciable colega «El Fogón», la hermosa composición que va á continuación cuyo autor lo es nuestro distinguido amigo el inspirado joven poeta Juan Pedro Martínez, que ha evidenciado con sus producciones las brillantes cualidades de que está poseido.

¡Que festeja la patria entusiastizada! Porque es tan grande para mí ese día! ¡Porque vibra con nota apasionada La mejor cuerda de la lira mia!

¡Qué aniversario es!... ¡Patria querida, Jamás tus glorias olvidó mi ment!

¡En la heroica ciudad de la Florida Te declaraste libre, independiente!

¡Escuchad, escuchad! Llegó la hora De gritar ante el mundo: ciudadanos! Sus cadenas rompió la Patria; ahora No soporta el peso de los tiranos ...

Ya se ostenta esta Patria redimida Ante la magestad de otras naciones; Y al volver de los libros á la vida

Jamás han de humillarse sus pendones! Compartidores; buscad en la memoria La venerable, expléndida Asamblea; A que debemos la enviable gloria De que ya nore nuestra patria sea!

¡República Oriental, tierra bendita De aves mis ojos a luz del dia! ¡Ser mortal mi inspiración limita La voz se apaga en la garganta mia!

¡República Oriental, madre querida Siempre ornada de lauros y victorias! Es grato que diste en la Florida Es la página más grande de tu historia!

¡República Oriental, patria adorada! El mundo admira tu expediente fuero, Y el valor con que en lucha encarnizada, Venciste al español y al brasiliense...

¡República Oriental, suelo encantado Privilegiado de divinos dones, No puiste estar esclavizado Mientras sangre tuviesen tus varones!

¡República Oriental! donde he nacido, Si alguien intenta avasallar tu fuero, Muéstrale con la historia lo que has sido Y el pecho de tus hijos, que es de acero!

¡República Oriental! si el extranjero Imponerte su ley, osado intenta; Tus hijos, hasta el último guerrero, Darán su sangre por lavar tu aliento!

JUAN P. MARTÍNEZ

Montevideo, Agosto de 1890.

NOTICIAS YARIAS

EFFECTOS DEL TEMPORAL

El furioso temporal desencadenado el miércoles último ha causado serios perjuicios teniendo que lamentar varias desgracias personales.

El tiempo augurábamos que algo grave iba acaecer, el calor reinante de ese día, fuera de estación, era uno de los signos más ciertos de lo que, se estaba preparando en la atmósfera.

En efecto á eso de las 10 y 30 se desencadenó el temporal con viento huracanado y lluvia torrencial.

En esta localidad cayó granizo abundantemente, hasta el punto de parecer las calles alfombradas de este elemento.

Como es dable suponer el récio vendaval hizo innumerables perjuicios, teniendo que lamentar desgracias personales.

En el vecino Barrio Reus al Norte, calle Gurriti esq. Arenal Grande, se derrumbó una casa, que constaba de dos piezas, quedando á la sazón convertida en un montón de escombros.

Debido á que á la hora de producirse el derrumbe sus moradores se hallaban entregados al reposo, fué una de las causas que medió para que

cir las lamentables desgracias personales siguientes:

Cirilo Mosquera, 32 años. Ana Mosquera, oriental, 23 años. Carlos Mosquera, 3 años. Prudencio Bories, oriental, 60 años. Natália Bories, hija de aquél, oriental, 17 años.

Los seis heridos fueron conducidos á la comisaría de la 11 sección, donde el doctor Ferrer practicó a todos la cura de primera intención, pasando después á asistir á las casas de diversos vecinos que se apresuraron á ofrecer sus servicios á las víctimas del desastre.

Con excepción de Ana Mosquera, el estado de todos es satisfactorio, pues las heridas no ofrecen gravedad. Ana Mosquera presenta varias heridas y contusiones en la cabeza, cadera, brazo izquierdo y rodilla del mismo costado y por hallarse en cinta, su estudio es delicado e inspira setios temores.

El Barrio Reus Norte, á causa de lo torrencial de la lluvia, inundó todas sus calles convirtiéndose en lagunas.

No solo inundó las calles sino que penetró á todas las casas. La policía de esa sección prestó servicios importantes auxiliando á las familias.

—En la calle 2^a Rivera destrozó completamente el cerco de una quinta.

—En el camino Burgues y Millan Varios postes del teléfono fueron tirados por el fuerte viento, á manera de parecer que hubieran sido arrojados.

—En la calle Reducto en un galpón destinado á carpintería hizole volar la mitad de su techo.

—Numerosas son las quintas que han arrancado infinitas de árboles de raíz.

En el Cerro de la Victoria, se derribó debido al fuerte viento una casita que felizmente estaba desocupada, quedando tan solo un pedazo de pared que amenaza derrumbarse.

—En el mismo paraje desarrboló completamente un galpón, destinado á depósito de forrajes.

Perdiéndose estos en su mayoría.

—La Iglesia Parroquial también sufrió sus desperfectos, en uno de los lados laterales del techo, el viento huracanado, llevó infinita de piedra-pizarra de que está cubierto, y sufriendo otros deterioros de consideración.

—El Cine Pippa, de la calle Reducto, también tiene que lamentar varios perjuicios de bastante consideración.

Quedamos por varios instantes á obscuras debido á que los cables conductores de la electricidad, saltaban y se abrían.

El personal de la luz eléctrica desplegó toda su actividad, volviendo la luz á los pocos instantes. Pero no tuvimos esa suerte los que tenemos alumbrado á *Petroleol*, pues á la primer racha de viento apagó la débil luz que nos da el irrisorio retrogradó alumbrado á lámpara colgándonos en paragón con el último pueblito de campaña. Y eso que estamos como quien dice á las puertas de la ciudad.

Retrocesos del siglo del siglo de las luces.

DIA ONOMÁSTICO

El 3^o del pasado dia de Santa Rosa, hubo en el Manicomio una pequeña fiesta con ocasiún del dia onomástico de la Madre Superiora de las Hermanas del Huerto en dicho establecimiento.

Son nuestros votos que la Rda. Madre Superiora celebre esa fiesta por muchos años más.

VISITA DE LOS PRELADOS

El Miércoles pasado llegaron á nuestras playas los dos Prelados Argentinos, de vuelta del viaje á Roma: desembarcaron en Montevideo, visitando los principales templos y edificios públicos. Monseñor Castellano, Arzobispo de Buenos Aires, y Monseñor Lastra, Obispo del Paraná, visitaron el Manicomio Nacional, acompañados por Monseñor Soler, Misionero Harech, el Dr. Gregorio Romero y otros sacerdotes argentinos.

Por la tarde nuestro Sr. Arzobispo ofreció un banquete en su casa particular á los invitados huéspedes.

EL DR. BERNARDO O. FERRÉS

Este eminentísimo escritor con cuyo nombre encabezamos estas líneas, ha presidido renuncia del cargo de rector de nuestro distinguido colega corregionario «El Bión».

Nos ha sido sumamente desgradable someternos a una noticia que ilumina la causa, informando como un leñito al posar que nos caímos tal resolución.

El doctor Ferrés, abandona la vida periodística, pero como razones de salud motivan la causa, influyen como un leñito al posar que nos caímos tal resolución.

El doctor Ferrés, abandonó la vida periodística, pero lleva en pos de sí una aureola de laureos conquistados durante su asfalto y constante lucha donde ha evidenciado sus dotes excelentes y clarividientes de que esta poseido.

El eminentísimo escritor supo siempre hacer tremolar la bandera sin matar ni en lo más insignificante de sus goles.

Es una distancia insuperable la que deja el egregio escritor con su salida: que indudablemente hará difícil ser salvado.

La Redacción de «El Uruguayo» nos pide, afectuosamente al distinguido doctor Bernardo O. Ferrés:

PARRÓQUIA DEL REDUCTO—SANTA MISIÓN EN PREPARACIÓN DE LAS FIESTAS PATRONALES DE LA VIRGEN DE LOS DOLORES

El primer domingo de Setiembre á las 10 a.m. dará principio en la Iglesia Parroquial á los ejercicios de la Santa Misión a cargo de los R.R.P.P. Redentoristas. Se observará el orden siguiente:

A las 8 a.m. misa explicada y plática. A las 4 p.m. explicación de la doctrina cristiana á los niños y niñas. A las 7 p.m. rosario, plática; eucaristía piadosos y sermon de Misión.

Durante la misión tendrán lugar las siguientes comuniones generales:

El sábado 9 á las 8 comunión de las Hijas de María. El domingo 10 comunión de hombres en la que tomarán parte todas las cofradías de caballeros de la parroquia. El lunes 11 comunión de niños y niñas. El martes 12 comunión de señoras, en la que tomarán parte las cofradías de la Virgen de los Dolores y Guardia de Honor.

El los días 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106, 107, 108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115, 116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124, 125, 126, 127, 128, 129, 130, 131, 132, 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 143, 144, 145, 146, 147, 148, 149, 150, 151, 152, 153, 154, 155, 156, 157, 158, 159, 160, 161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174, 175, 176, 177, 178, 179, 180, 181, 182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201, 202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211, 212, 213, 214, 215, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222, 223, 224, 225, 226, 227, 228, 229, 230, 231, 232, 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239, 240, 241, 242, 243, 244, 245, 246, 247, 248, 249, 250, 251, 252, 253, 254, 255, 256, 257, 258, 259, 260, 261, 262, 263, 264, 265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 272, 273, 274, 275, 276, 277, 278, 279, 280, 281, 282, 283, 284, 285, 286, 287, 288, 289, 290, 291, 292, 293, 294, 295, 296, 297, 298, 299, 300, 301, 302, 303, 304, 305, 306, 307, 308, 309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317, 318, 319, 320, 321, 322, 323, 324, 325, 326, 327, 328, 329, 330, 331, 332, 333, 334, 335, 336, 337, 338, 339, 340, 341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349, 350, 351, 352, 353, 354, 355, 356, 357

COLEGIO PARROQUIAL DE S. J. GONZAGA

(Contiguo á la Iglesia del Reducto)

ESTE ESTABLECIMIENTO EL MÁS ANTIGUO DE LOS PARROQUIALES DE LA REPÚBLICA, OFRECE A LOS SEÑORES PADRES DE FAMILIA UNA SÓLIDA EDUCACION, SEGUN LOS PROGRAMAS OFICIALES DE LAS ESCUELAS PUBLICAS, AMPLIADOS CON LA INSTRUCCION RELIGIOSA.

Se dan lecciones particulares, y para el 1º. del entrante se abrirán las clases nocturnas.

Para informes, verse con el Director de 9 y 1½ a 11 y 1½ a. m., y de 1 a 4 p. m.

COLEGIO DE LA MEDALLA MILAGROSA REDUCTO

En este Colegio dirigido por las Hermanas Vicentinas, se ofrece á los padres de familia la más completa educación científica, moral y religiosa para sus hijas.

Para informes dirigirse á la Madre Superiora.

Obsequios, Novedades y Objetos PARA REGALOS

Al regreso de mi gira por las principales capitales Europeas, participe al respeto ámico que he elegido y traído consigo un expléndido y riquísimo surtido de obsequios para regalos, y he dejado las ordenes para que cada 8 días me envíen las últimas novedades que se editan en Europa.

La más variada y rica Colección de Estatuas de BRONCE legítimo, que hay en Montevideo, tengo próximamente unas ciento veinte otras, firmadas por los más renombrados artistas Europeos. BRONCES RUGOS. Espaldaridas estatuas de MARMOLES CARRARA, RINAS con paneaux vernis marfil, PORCELANAS de Sèvres. Discípulos. Estatuitas de ésta. ESMALTES. Piezas de ONIX. CUADROS AL OLÉO y AL PASTEL, CHIFRÉS, MUEBLES, etc. de fantasía gran variedad.

Grandes y riquísimos Jarrones, Jardineras, Centros, Tintoreras, Tarjeteros, Alabesas, Lamparas, Palmatorias, Violeteros de Onix y bronce esmaltado, de porcelana de Sèvres. Límoge, Saxe, etc. Todo con expléndidas monturas de bronce dorado y esmaltado.

La más completa y variada colección de objetos finos en estuches—De estos selenitas tengo en exhibición de 160 a 180 estuches, todos variados y con sus correspondientes objetos de onix, esmaltes, marfil, cañey, porcelanas, cuero de Rusia, etc. etc. Utensilios necesarios para viajes, para hombres y señoritas, costureros, carpetas, etc. etc. para retratos y para firmas, cajas para guantes y para gafuelos, todo de cuero de India y onyx con riquísimas aplicaciones y incrustaciones de bronce dorado, esmaltado, etc. Expléndida colección de pequeños «BIBLIOTECAS» gusto esencialmente parisino y de alcancia de vitrinas.

ALGOS DE LIBROS, TARJETEROS Y ROSARIOS, JUEGOS DE CEPILLAS, CRUCIFIJOS DE MARFIL, PILAS DE ONIX, BRONCE ESMALTADO Y MARFIL

Obsequios desde UNO hasta QUINIENTOS pesos cada uno
CASA DE COMPRAS EN PARIS, VIENA Y BERLÍN

A LAS BORDADORAS

Toda lanales y cordones 3 madejas 0.10—Seda algelina 4 2 cént. el gramo—Hilo de Castilla. Hilo para hacer puntilla—Algolón, naranja D. M. C. 6 cruz blanco 4 2 cént. la madeja—Hilo y algolón de colores, 8 madejas por 0.10—Bollitos de madera dura para hacer puntilla 4 0.14 dec.—Pelpita, mostacilla, y piedras de colores engarzadas, cabujones—Guanillo de oro y plata fina, entrehilo y metal blanco—Alambritto y gacerón para presillas—Entejuelas doradas y plateadas de todos los tamaños—Galón dorado, plateado y seda, ancho y angosto—Cordones, trenzillas, horcas y flecos dorados y plateados—Agujas para bordar, para tejer, para Macramé, para punto de chilete, agujas, etc., papel para dibujar, picar y calcar.—PRECIOS SIN COMPETENCIA.

SE DIBUJAN, SE CALCAN, SE EMPIEZAN Y SE ARMAN TODA CLASE DE BORDADOS, A PRECIOS MAS BARATOS QUE EN CUALQUIER OTRA CASA.

BAZAR DRUILLET

CALLE 25 DE MAYO—279

MONTEVIDEO

*Obsequios
Novedades
Objetos
para Regalos*

RESTAURANT AMERICANO

DEL PASO DEL MOLINO

A cargo de Antonio Gonzales

La casa cuenta con hermosos salones para banquetes, habitaciones espaciosas y perfectamente amuebladas.

Posee además una amplia y cómoda caballeriza—Se expende Comida y Bebidas de 1^a. calidad—Esméro—Prontitud y Precios sumamente Módicos.

Teléfono: «La Cooperativa núm. 4220
Paso del Molino

TERRENO EN VENTA

Se vende un terreno [con] 57 metros de fondo por 13 y 1½ de frente por precio muy modico—Callejón Inmobiliaria «Barrio Cristóbal Colón», (Reducto)

Para tratar, Calle Mercedes 327 de 12 a 1 ó a la noche.

A LA BOLA DE ORO

Tienda, Bazar y Mercería
DE RICHERO Y Compañía

Ponemos en conocimiento del público que esta casa ha recibido un expléndido y riquísimo surtido de artículos para la presente estación.

Calle Agraciada, 775 (Bla Vista).